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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

Čas neúprosně letí a společně jsme přivítali nástup astronomického jara. Věřím, že 

nám všem vlijí sluneční paprsky tolik potřebnou energii do žil a dokážeme naše 

rozpracované projekty popostrčit zase o kus dál. A třeba je přetavit i do úspěšně 

podané grantové žádosti. 

Březen s sebou kromě nových AI asistentů přinesl také množství zajímavých témat 

z oblasti vědy a výzkumu. Ještě, než vám některá z nich přiblížíme, rád bych Vám 

doporučil nahlédnout pod pokličku našeho Projektového servisu. Kolegyně Pavla 

Tresterová totiž vypracovala výroční zprávu za rok 2025. Co se nám v uplynulém 

roce společně podařilo? Dozvíte se ve výročce! 

Diskuze u kulatého stolu nepatřila v březnu pouze projektům GA ČR. Setkání 

Industrial Chairs přineslo do aplikovaného výzkumu řadu podnětů. Cíl je ale jasný, 

přivést do Česka špičkové lídry a zasadit se o transformaci výzkumného prostředí.  

Pro vědce s ambicemi na špičkový základní výzkum jsou tu nové výzvy EXPRO a 

Junior STAR, které letos doprovází jedna zásadní technická novinka – přechod na 

podávací systém GRITA.  

Přeji vám inspirativní čtení a úspěšný start do jarních měsíců. 

Máte námět, připomínku nebo téma, kterému bychom se měli věnovat? Vaše podněty 

vítáme a rádi je zohledníme při přípravě dalších vydání bulletinu. Kontaktovat nás 

můžete na e-mailu jan.fryba@upol.cz. Děkujeme! 

 

Za tým PS UP 

 

Jan Frýba 
Komunikace PS UP 

 

Chcete mít přehled o aktuálních výzvách, projektech a vzdělávacích akcích? 

Na sociálních sítích LinkedIn a Facebook sdílíme každý den aktuální informace a 

novinky ze světa výzkumu. Najdete zde přehled budoucích i právě otevřených výzev, 

pozvánky na webináře, semináře a workshopy, průběžné zprávy o projektech 

realizovaných na UP i další obsah související s přípravou a realizací projektů. 

 

  

mailto:jan.fryba@upol.cz
http://www.upol.cz/
https://www.linkedin.com/company/projektovy-servis-univerzity-palackeho-v-olomouci/about/
https://www.facebook.com/projektovyservisuniverzitypalackeho
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KALENDÁŘ PROJECT AHEAD – DUBEN 
 

Připravili jsme nový měsíční přehled PROJECT AHEAD – kalendář vybraných 

grantových deadlinů, informačních dnů, partnerských burz, webinářů a dalších 

důležitých termínů, které se mohou hodit při přípravě projektů. 

 

Kromě PDF souboru existuje také možnost přidat si vybrané termíny přímo do 

osobního kalendáře (Apple, Android, Google Kalendář, Outlook aj.) 

 

Dostupné v článku na webu. 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky či náměty k fungování kalendáře PS UP, neváhejte 

se na nás obrátit a my se pokusíme tyto podněty projednat a případně vylepšit naši 

službu k Vaší spokojenosti. 

 

  

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/project-ahead-duben-2026/
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/Kalendar/PROJECT_AHEAD_-_DUBEN.pdf
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VÝROČNÍ ZPRÁVA PS UP ZA ROK 2025
 

Projektový servis Univerzity Palackého v roce 2025 navázal na aktivity zahájené v 

předchozím období a dále je systematicky rozvíjel. Mezi klíčové činnosti se zařadila 

podpora předkladatelů projektů, odborné projektové poradenství, administrativní a 

finanční řízení projektů a vzdělávací a lektorská činnost. Co všechno se nám 

v uplynulém roce podařilo realizovat? Podívejte se do přiložené zprávy.  

 

 

 

 

Stáhněte si PDF a podívejte se pod pokličku našeho servisu. Budeme se těšit na 

spolupráci i v roce 2026!  

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/PSUP_vyrocni_zprava_2025.pdf
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VĚDA A VÝZKUM NA UP 
 

Obhajoby 3. ročníku Juniorských grantů UP
 

V úterý 24. února 2026 se v rámci zasedání Grantové rady UP uskutečnila 

veřejná obhajoba závěrečných zpráv 3. ročníku soutěže o Juniorský grant UP. 

Hlavní řešitelé 3. ročníku JG vystoupili s krátkými prezentacemi shrnujícími 

dosažené výsledky. 

 

Grantová rada UP označila dosažené výsledky za vynikající a jednomyslně se shodla 

na jejich schválení. Projekty dosáhly skvělých publikačních výstupů, splnily kritéria 

odbornosti a jejich řešitelé se s nimi ucházeli o podporu ve významných 

mezinárodních programech pro vědu a výzkum jako Horizon Europe a MSCA. 

 

Své projekty úspěšně obhájili: 

Lékařské vědy a biomedicína 

Martina Zatloukalová, Ph.D. (LF) 

Zdeněk Škrott, Ph.D. (CATRIN) 

Pavla Kořalková, Ph.D. (LF) 
Přírodní vědy, matematika a informatika 

Ondřej Černotík, Ph.D. (PřF)  

Vlastimil Vrba, Ph.D. (PřF) 

Petr Dvořák, Ph.D. (PřF) 
Humanitní a společenské vědy 

David Fiedor, doc. (PřF) 

Michal Vorlíček, Ph.D. (FTK) 

Marko Svičevič, Dr. (PF) 

 

Třetí ročník soutěže o Juniorský grant UP byl vyhlášen v roce 2022. Do třetího ročníku 

soutěže bylo přihlášeno 34 návrhů projektů uchazečů ze 6 fakult UP a VŠ ústavu 

CATRIN v oblastech:  

 Přírodní vědy, matematika, informatika – 20 projektů 

 Lékařské vědy a biomedicína – 5 projektů 

 Humanitní a společenské vědy – 9 projektů 

  

Na základě jednání hodnotících komisí fakult a zpravodajů bylo doporučeno 

k financování 15 projektů, Vědecká rada UP schválila financovat 9 projektů. 
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Gratulujeme úspěšným řešitelům k úspěšné obhajobě! Za Projektový servis 

Univerzity Palackého nás těší, že můžeme podporovat mladé akademické 

a vědecké pracovníky při rozvoji jejich vědeckého potenciálu a těšíme se na 

další vzájemnou spolupráci a výzvy. 

 

 

  

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/obhajoby-3-rocniku-juniorskych-grantu-up-grantova-rada-oznacila-vysledky-za-vynikajici/
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/obhajoby-3-rocniku-juniorskych-grantu-up-grantova-rada-oznacila-vysledky-za-vynikajici/
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Seznam podaných projektů do výzvy ERASMUS+ KA2
 

Březnový termín pro podání žádostí do výzvy Erasmus+ Partnerství pro 

spolupráci (tzv. KA2) je za námi. Univerzita Palackého podala do letošního 

ročníku výzvy celkem 20 projektových žádostí. Rozhodnutí o schválení či 

zamítnutí projektů se očekává během května až června. 

 

Seznam podaných projektů za UP 

 

Univerzita Palackého vystupuje jako koordinátor v šesti projektech, v ostatních 

případech se zapojuje jako partnerská organizace. 

 

Projekty byly podány do tří oblastí výzvy Partnerství pro spolupráci (kooperativní 

partnerství) KA220 – HED, SCH a YOU. Jednotlivé oblasti se liší podle cílové skupiny 

(vysokoškolské vzdělávání, školní vzdělávání, mládež). Největší počet podaných 

projektů (16) směřoval do oblasti vysokoškolského vzdělávání.  

 

Projekty KA2 otevírají prostor pro mezinárodní spolupráci, sdílení zkušeností a vznik 

inovativních přístupů ve vzdělávání. Zaměřují se například na zvyšování kvality a 

relevance vzdělávání, rozvoj moderních (včetně digitálních) výukových metod, 

podporu inkluzivního a udržitelného prostředí a posilování spolupráce napříč 

institucemi i zeměmi.  

 

Projektový servis UP nabízí komplexní podporu zájemcům o granty v rámci klíčové 

akce 2 (Partnerství pro spolupráci) programu Erasmus+. Naši pracovníci vám 

pomohou s přípravou projektové žádosti a následně zajistí veškeré administrativní 

náležitosti, včetně evidence projektů a procesního zajištění podpisů dokumentace. 

Agendu Erasmus+ zajišťuje: 

Ing. Veronika Knichalová 

veronika.knichalova@upol.cz 

mobil 735 701 320 

 

Zdroj: dzs.cz  

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/aktuality_nezarazeno/KA220-podane.jpg
mailto:veronika.knichalova@upol.cz
https://www.dzs.cz/program/erasmus/projekty-granty


9 
 

FOTOREPORT: Kulatý stůl k projektům GA ČR
 

Ve čtvrtek 5. března 2026 se v prostorách Velké zasedací místnosti RUP setkali 

akademičtí a vědečtí pracovníci UP při příležitosti diskuse u kulatého stolu 

věnovaného projektům GA ČR. Setkání nabídlo prostor pro sdílení zkušenosti 

z hodnocení projektových návrhů, představení příkladů dobré praxe i konkrétní 

doporučení k přípravě projektů. 

 

V silné konkurenci často rozhodují detaily. A právě vhled do procesu hodnocení 

projektů byl jedním z hlavních přínosů včerejšího setkání. Velmi si vážíme toho, 

že se podařilo propojit různé pohledy i zkušenosti napříč akademickým prostředím. 

Významným obohacením diskuse byla účast osobností, které mají bohaté zkušenosti 

s hodnocením projektů v panelech GA ČR. 

Pozvání přijali: 

prof. Mgr. Kateřina Vitásková, Ph.D. 

prof. Mgr. Ondřej Bábek, Dr. 

doc. RNDr. Karolína Šišková, Ph.D. 

prof. RNDr. Jan Hlaváč, Ph.D. 

doc. Mgr. et Mgr. Jakub Lysek, Ph.D. 

  

Děkujeme všem panelistům i účastníkům za otevřenou a podnětnou diskusi. 

Těšíme se na další setkání! 

 

  

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/fotoreport-kulaty-stul-k-projektum-ga-cr/


10 
 

Účast UP ve výzvách programu Horizon Europe k 03/2026
 

Program Horizon Europe (2021–2027) představuje hlavní nástroj Evropské unie pro 

podporu výzkumu a inovací a zároveň jedno z nejkonkurenčnějších grantových 

schémat v evropském prostoru. Do jednotlivých výzev se pravidelně zapojují tisíce 

výzkumných týmů a institucí, přičemž celková úspěšnost projektů se v závislosti na 

typu výzvy obvykle pohybuje kolem 10–15 %. 

 

Česká republika patří do skupiny tzv. „Widening“ zemí, jejichž cílem je posilovat účast 

v programu a postupně snižovat rozdíly oproti výzkumně vyspělejším regionům. 

Přestože se zapojení českých institucí v posledních letech zvyšuje, jejich úspěšnost 

zůstává ve srovnání s evropskou špičkou nižší a strukturálně se opírá spíše o 

partnerskou účast než o koordinaci projektů. 

 

V rámci českého vysokoškolského prostředí patří Univerzita Palackého mezi aktivní 

účastníky programu Horizon Europe, a to jak z hlediska počtu podaných projektů, tak 

objemu získaných prostředků. Podle dostupných dat (lednová verze databáze 

eCORDA) se Univerzita Palackého řadí na šesté místo mezi českými institucemi z 

hlediska získaného financování, vedle Masarykovy univerzity, Univerzity Karlovy, 

Českého vysokého učení technického v Praze, Vysokého učení technického v Brně a 

České zemědělské univerzity v Praze. 

 

Detailní pohled na úspěšnost předložených způsobilých návrhů projektů s účastí 

Univerzity Palackého v Olomouci ve výzvách programu Horizon Europe v období  

2021–březen 2026 nabízí následující přehled a doprovodné grafy. 

     

  Grand Total Úspěšně realizováno V hodnocení Zamítnuto 

CATRIN 128 23 14 91 

Fakulta přírodovědecká 83 13 10 60 

Fakulta lékařská 33 11 4 18 

Fakulta filozofická 137 10 18 109 

Fakulta pedagogická 12 2   10 

Rektorát 4 1 2 1 

Fakulta právnická 20 1 2 17 

Cyrilometodějská teologická fakulta 12 0   12 

Fakulta zdravotnických věd 8 0   8 

Fakulta tělesné kultury 7 0 2 5 

VTP 2 0   2 

Grand Total 446 61 52 333 
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Uvedená data reflektují stav k 23. březnu 2026.  
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ZPRÁVY Z VÝZKUMU 

 

TA ČR oznámila výsledky dvou veřejných soutěží
 

Technologická agentura České republiky zveřejnila výsledky dvou soutěží – 13. 

veřejné soutěže programu SIGMA – dílčí cíl 5 a 2. veřejné soutěže programu 

Prostředí pro život 2. Univerzita Palackého v Olomouci podala do soutěží v roli 

hlavního řešitele či spoluřešitele celkem dvanáct projektových návrhů.  

 

Podporu získal jeden z nich. V roli partnera uspěl s projektem "Národní centrum 

umělé inteligence" docent Marián Hajdúch z Ústavu translační a molekulární 

medicíny (ÚMTM) UP. Gratulujeme! 

 

Výsledky 2. veřejné soutěže Programu Prostředí pro život 2 

Za UP bylo podáno 9 projektů, v pozici hlavního řešitele 5 z nich. Neuspěl však ani 

jeden z nich.  

 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1UzEMUx1LbekS9tvIk5KUu8WQvVGS9dRc/edit?gid=718496194#gid=718496194
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Do veřejné soutěže bylo podáno 160 návrhů projektů, z nichž 158 splnilo podmínky 

formální kontroly a postoupilo do hodnocení. TA ČR následně podpořila 32 návrhů 

projektů. 

 

Výsledky 13. veřejné soutěže programu SIGMA – DC5 

Za UP byly podány 3 projekty, z toho 1 v pozici spoluřešitele. Uspěl pan docent 

Hajdúch z Ústavu translační a molekulární medicíny (ÚMTM) UP. 

 

 

Do veřejné soutěže bylo podáno 19 návrhů projektů, z nichž 16 splnilo podmínky 

formální kontroly a postoupilo do hodnocení. TA ČR následně podpořila 4 návrhy 

projektů, v každém výzkumném tématu zvolila k podpoře jeden nejlépe hodnocený 

návrh projektu. 

 

Zdroj: TA ČR, TA ČR 

 

Program SIGMA: Předběžné parametry 16. veřejné soutěže – 

dílčí cíl 4
 

Technologická agentura ČR informuje o přípravě 16. veřejné soutěže v 

Programu na podporu aplikovaného výzkumu a inovací SIGMA – ⁠⁠⁠⁠⁠⁠ dílčí cíl 4, 

Bilaterální spolupráce. Soutěž je zaměřena na podporu mezinárodní spolupráce 

v aplikovaném výzkumu českých podniků a výzkumných organizací. Vyhlášení 

této veřejné soutěže je naplánováno na 22. 4. 2026. 

 

Předběžné parametry 16. veřejné soutěže Programu SIGMA – DC4 naleznete ZDE. 

 

Soutěž bude vyhlášena ve sdíleném informačním systému TA ČR – SISTA.  

 

Zdroj: TA ČR  

https://docs.google.com/spreadsheets/d/16xcy3BQKG5jzNQ3-YLi6HxPa-wWYMFz-/edit?gid=718496194#gid=718496194
https://tacr.gov.cz/program-sigma-vyhlaseni-vysledku-13-verejne-souteze-dilci-cil-5/
https://tacr.gov.cz/program-prostredi-pro-zivot-2-vyhlaseni-vysledku-2-verejne-souteze/
https://tacr.gov.cz/dokumenty/predbezne-parametry-16-verejne-souteze-programu-sigma-dc4-bilateralni-spoluprace
https://tacr.gov.cz/program-sigma-oznameni-predbeznych-parametru-16-verejne-souteze-%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0-dilci-cil-4/
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Štěpná reakce v aplikovaném výzkumu: Industrial Chairs 

přivedou do Česka špičkové lídry
 

Následující text je převzat z webu Technologické agentury ČR a je uveden v plném 

znění. 

 

Závěry ze setkání k Industrial Chairs v Technologické agentuře ČR 

V Technologické agentuře České republiky (TA ČR) vnímáme Industrial Chairs jako 

strategickou investici do excelence aplikovaného výzkumu skrze leadership. Na rozdíl 

od běžných veřejných soutěží zde nejde pouze o financování výzkumu, ale o ambici 

přivést do Česka mezinárodní osobnosti s globálním know-how. Je to katalyzátor 

změny mindsetu s velkým pákovým efektem: věříme, že kolem špičkového lídra 

vyroste dynamický ekosystém projektů a spoluprací, který českému výzkumu 

otevře další cestu k vytváření inovací s vysokou přidanou hodnotou a globální tržní 

silou. 

Úterní setkání v Agentuře za účasti ministra školství, členů RVVI, řady rektorů 

univerzit, ředitelů výzkumných organizací, zástupců byznysu a vedení TA ČR ukázalo, 

že stát, akademická sféra i firmy vidí v tomto nástroji zásadní příležitost pro 

transformaci našeho výzkumného prostředí. 

 

Z diskuse vyplynuly tři hlavní pilíře: 

1. Chair jako magnet na talenty  

V diskusi se panelisté Alexandra Kala (2ET, Profimed), Michal Pěchouček (ČVUT), 

Vladimír Velebný (Contipro), Tomáš Krsek (BHM Group) a Martin Bunček (TA ČR) 

shodli, že tato soutěž je především o lidech. Chair by měl fungovat jako mentor a být 

magnetem pro talenty. Je dobře, že díky ukotvení podpory Chairs v programu SIGMA 

(dílčí cíl 2) bude na Industrial Chairs navázán tým mladých výzkumníků. 

 Měřítko úspěchu: Jedním z měřítek úspěchu soutěže bude kvalita doktorandů, 

kteří za Chairem na instituci přijdou. Špičkový lídr k sobě přitáhne špičkovou 

komunitu. 

 Nová generace: Mladí výzkumníci chtějí zdravě soutěžit a potřebují k tomu 

silnou motivaci a vzory. Je na lídrech vysokých škol, jak s tímto talentem budou 

pracovat. 

 

2. Motivace pro firmy 

Podmínka zapojení firem vyvolala živou debatu o jejich skutečné motivaci. Nejde  

o klasickou soutěž na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje, která má napomoci 

jedné firmě zvýšit zisk nebo se posunout ve value chains – i když i to může být efektem. 

V diskusi zaznělo, že firmy si od Industrial Chairs slibují mnohem více než jen dílčí 
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inovaci – očekávají spuštění technologické štěpné reakce. Cílem je 

nastartovat nové směry a obory s potenciálem rozhýbat velké věci, které v českém 

prostředí dosud chyběly. 

 Přidaná hodnota: Cílem je získat někoho, kdo přinese jiný směr, nové kontakty  

a návaznosti na firmy v zahraničí či možnost žádat do mezinárodních programů. 

 Ekonomická mohutnost: Na konci by měla být ambice vytvořit byznys, který 

má „ekonomickou mohutnost“. To je základní kámen, na kterém byla TA ČR 

vystavěna. 

 

3. Odvaha k otevřenosti (konec inbreedingu) 

Pravidlo, že Industrial Chairs nesmí mít žádné předchozí vazby na instituci, je vnímáno 

jako radikální a je vhodné usilovat o jeho změkčení. V debatě rezonovalo i následující: 

 Zahraniční zkušenost: Důležité je nalákat lidi formované zkušeností v 

zahraničí, kteří mohou české instituce obohatit. 

 Strategické řízení: Je klíčové, aby byli Chairs organicky zapojeni do 

strategického řízení univerzit a do utváření prostředí pro transfer znalostí. 

 

Co bude následovat? Účastníci kulatého stolu vnímali Industrial Chairs jako velkou 

příležitost. Podněty z diskuse nyní putují k našim expertům, kteří připravují zadávací 

dokumentaci. Upřesněné parametry soutěže zveřejníme v květnu. Pilotní ročník 

odstartuje ve 3. čtvrtletí 2026. Předpokládáme, že v případě úspěchu budeme 

podobnou soutěž opakovat i v dalších letech. 

 

Zdroj: TA ČR  

https://tacr.gov.cz/stepna-reakce-v-aplikovanem-vyzkumu-industrial-chairs-privedou-do-ceska-spickove-lidry/
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GA ČR vyhlásila výzvy EXPRO a Junior STAR. Podání už bude 

probíhat přes nový systém GRITA
 

Grantová agentura České republiky (GA ČR) vyhlásila výzvy k podávání návrhů 

projektů do soutěží EXPRO a JUNIOR STAR. Návrhy projektů je možné podávat 

do 20. dubna 2026. Podávání návrhů projektů EXPRO a JUNIOR STAR probíhá 

přes nový systém GRITA.  

 

Jaké soutěže a výzvy GA ČR se chystají a jaká budou nová pravidla jsme dříve 

informovali v článku. 

 

Podávání návrhů do EXPRO a Junior STAR probíhá přes nový systém GRITA 

Návrhy projektů EXPRO a JUNIOR STAR je možné podávat od 5. března 

do 20. dubna 2026 prostřednictvím nového systému GRITA. Finální návrhy 

projektů do těchto soutěží se neposílají datovou schránkou, ale statutární orgán 

instituce je potvrdí přímo v aplikaci GRITA. Jedná se o moderní platformu, která 

navazuje na systém GRIS. GA ČR si od ní slibuje jednodušší orientaci, rychlejší 

načítání či zlepšení kyberbezpečnosti. 

 

„GRITA zajistí nejen kompletní správu grantových projektů, ale zefektivní také 

fungování hodnocení tisíců návrhů projektů, které jsou každý rok přihlášeny do soutěží 

GA ČR,“ říká předseda GA ČR prof. Milan Jirsa. „Aplikace navazuje na systém GRIS, 

z jehož principů vychází, takže se v ní neztratí ani současní řešitelé a navrhovatelé 

projektů.“ 

  

Nasazování systému bude probíhat postupně. Prvními soutěžemi, které v něm 

GA ČR na začátku března vyhlásí, jsou EXPRO a JUNIOR STAR. 

! Pokud plánujete do soutěží EXPRO nebo JUNIOR STAR letos podat návrh projektu, 

je nezbytné, abyste se do GRITA přihlásili prostřednictvím bankovní identity, nebo si 

podrobně prostudovali návod na přihlášení výše. 

  

Důležité pro Univerzitu Palackého v Olomouci: 

1) Administraci v GRITA povede PS UP, v současnosti zajištujeme potřebný 

registrační proces za UP. 

2) Nyní jsme učinili všechny potřebné kroky v rámci registrace univerzity do sytému 

GRITA a čekáme na potvrzení se strany GA ČR. 

3) O dalším vývoji Vás budeme informovat. 

 

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/jake-souteze-a-vyzvy-ga-cr-se-chystaji-a-jaka-budou-nova-pravidla/
https://gacr.cz/grita/
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V rámci všech soutěží a výzev vyhlašovaných GA ČR (nebo GA ČR a zahraniční 

agentury) bude možné nově podat maximálně tři návrhy projektů (v roli 

navrhovatele nebo spolunavrhovatele), a to maximálně jeden návrh projektu 

do každé z uvedených kategorií. Výsledky soutěží budou vyhlášeny 

26. listopadu 2026. U mezinárodních soutěží a výzev budou výsledky oznámeny 

později, v závislosti na dohodě se zahraniční agenturou. 

 

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou také obrátit na 

pracovníky Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci.  

Agendu GA ČR má ve své kompetenci: 

Mgr. Martina Kleislová 

martina.kleislova@upol.cz 

58 563 1059 

  

Zdroj: gacr.cz 

  

mailto:martina.kleislova@upol.cz
https://gacr.cz/vyhlaseni-soutezi-pro-rok-2027/
https://www.upol.cz/files/cm/ps/dokumenty/GACR_SOUTEZE_2026_2027_VYHLASENI.pdf
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REGIOSTARS 2026: Představte svůj projekt financovaný 

z fondů EU
 

Evropská komise vyhlásila další ročník soutěže REGIOSTARS 2026, která 

oceňuje výjimečné projekty financované z fondů EU v rámci politiky 

soudržnosti. Vítězové získají kromě prestižního ocenění také finanční prostředky 

na propagaci výsledků svého projektu a příležitost prezentace v rámci 

komunikační sítě fondů EU. Stejně jako v minulých ročnících se ocenění udělují 

projektům soutěžícím v pěti kategoriích. Uzávěrka přihlášek je 22. května 2026. 

 

Soutěžní kategorie REGIOSTARS 2026 

1. Konkurenceschopná a chytrá (Smart) Evropa 

2. Zelená Evropa 

3. Propojená Evropa 

4. Sociální a inkluzivní Evropa 

5. Evropa blíže občanům 

  

Jak se přihlásit? 

Přihlášky do soutěže mohou zájemci podávat do 22. května 2026 prostřednictvím 

formuláře na stránkách soutěže REGIOSTARS 2026. Projekty musí splňovat 

podmínky politiky soudržnosti EU a prokazovat pozitivní dopad na rozvoj regionu. 

 

K přihlášení projektu je nutná součinnost s poskytovatelem dotací (endorsement 

letter). Za každý operační program lze přihlásit pouze 5 projektů.  

  

Pokud hledáte inspiraci, prohlédněte si finalisty a vítězné projekty REGIOSTARS 

2025. 

  

Podrobný průvodce pro žadatele je k dispozici na oficiálních stránkách Evropské 

komise včetně české verze. 

  

Zdroj: ec.europa.eu , TC Praha , opst.cz 

  

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/REGIOSTARS2026
https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/regio-stars-awards_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/regio-stars-awards/2025_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/regio-stars-awards/2025_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/regio-stars-awards_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/projects/regio-stars-awards_en
https://www.horizontevropa.cz/cs/struktura-programu-he/rozsirovani-ucasti-posilovani-era/reforma-zlepseni-evropskeho-systemu-vyzkumu-inovaci/yiifnews/4014/uchazejte-se-o-ceny-regiostars-2026%21
https://opst.cz/prihlasky-do-prestizni-souteze-regiostars-awards-2026-jsou-otevreny-dejte-svemu-projektu-evropsky-rozmer/
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Rozvíjejte své nápady v Evropě. Výzvy Projekty evropské 

spolupráce odstartovaly 
 

V programu Kreativní Evropa Kultura byly zveřejněny dvě výzvy na podporu 

projektů evropské spolupráce, a to v kategoriích malé a střední 

projekty. Uzávěrka pro předkládání žádostí je 5. května 2026. 

 

Grantové výzvy podporují projekty, do nichž jsou zapojeny organizace z kulturních 

a kreativních odvětví (s výjimkou audiovize) všech velikostí a z různých zemí a které 

se zaměřují na oborové nebo mezioborové činnosti. Návrhy by měly mít jasný rozměr 

přeshraniční spolupráce, neboť ta je jádrem projektů evropské spolupráce.   

 

Podporovány budou projekty přispívající k jednomu z následujících cílů: 

Cíl 1 – Nadnárodní tvorba a oběh: posílení nadnárodní tvorby a oběhu evropských 

děl a umělců. 

Cíl 2 – Inovace: posílit schopnost evropských kulturních a kreativních odvětví rozvíjet 

talenty, inovovat, prosperovat a vytvářet pracovní místa a růst. 

 

Projekty je možné podávat do dvou kategorií, od nichž se odvíjí i výše finanční 

podpory: 

 Malé projekty spolupráce (CREA-CULT-2026-COOP-1) 

 Střední projekty spolupráce (CREA-CULT-2026-COOP-2) 

 

Doba trvání projektů: max. 48 měsíců. 

Celkový rozpočet je 60 273 270 eur.  

Podpořeno bude nejméně 130 projektů. 

 

Podmínky pro uchazeče: 

 Koordinátor musí mít ke dni uzávěrky podání žádosti právní existenci alespoň 

2 roky 

 Organizace identifikovaná svým PIC číslem může podat pouze jednu žádost 

jako koordinátor v rámci této výzvy, bez ohledu na zvolené téma (COOP 1 nebo 

2) 

 

Za UP projevila zájem o podání projektu FF UP (aktualizace 16. 3. 2026) 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/CREA-CULT-2026-COOP-1?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43251814&callIdentifier=CREA-CULT-2026-COOP&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/CREA-CULT-2026-COOP-2?isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&programmePeriod=2021%20-%202027&frameworkProgramme=43251814&callIdentifier=CREA-CULT-2026-COOP&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
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Podrobné informace k výzvám naleznete na stránkách Kreativní Evropy nebo přímo 

na Funding a Tenders Portálu. 

Zdroj: kreativnievropa.cz 

 

Horizon Europe: Otevřela se výzva Výzkumné infrastruktury 

2026
 

Výzva Výzkumné infrastruktury pro rok 2026 v programu Horizon Europe 

byla oficiálně vyhlášena. Na podporu výzkumných a inovačních projektů 

v 12 tématech rozdělených do čtyř hlavních oblastí byl přidělen celkový 

rozpočet ve výši 294,9 milionu EUR.  

 

Výzkumné infrastruktury představují schéma Pracovního programu Horizon 

Europe 2026–2027 zaměřené na rozvoj, propojení a otevřenost národních 

i celoevropských výzkumných služeb – od tvorby základního poznání 

až po technologický rozvoj a inovace, v souladu s principy otevřené vědy. 

 

Stručný přehled jednotlivých témat, plánovaného počtu financovaných projektů 

a výše podpory je k dispozici v přiloženém dokumentu. 

 

  

Zdroj: ec.europa.eu, TC Praha (prezentace Lucie Stewart)  

https://www.kreativnievropa.cz/detail-vyzvy/projekty-evropske-spoluprace-2026
https://www.kreativnievropa.cz/vyzvy-projekty-evropske-spoluprace-2026-jsou-zverejneny?utm_source=ecomail&utm_medium=email&utm_campaign=2024_03_22_kultura_reg_brezen
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/wp-call/2026-2027/wp-3-research-infrastructures_horizon-2026-2027_en.pdf
https://www.horizontevropa.cz/files_public/elfinder/8217/Prezentace_%20N%C3%A1rodn%C3%AD%20informa%C4%8Dn%C3%AD%20den%20RI%20WP%202026-2027.pdf?fbclid=IwY2xjawQeU9JleHRuA2FlbQIxMABicmlkETB2aFVDUUhpc3lGQXpyQ21Tc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHo0JNqdZzQUwnoNVF52yhjvF1cQ12TckpLaHNY4TJEQZ9V1EYnYaDHcACnLl_aem_imIJ1HgXyLmIYAhxfC6Z1Q
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/HE_Vyzkumne_infrastruktury_2026-2027.pdf
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M-ERA.NET Call 2026: Mezinárodní výzva v oblasti 

materiálového výzkumu a inovací
 

Od 4. 3. 2026 je otevřena mezinárodní výzva ERA-NET Cofund M-ERA.NET Call 

2026, která je zaměřena na podporu projektů v oblasti materiálového výzkumu 

a inovací. Zkrácené návrhy projektů (tzv. pre-proposals) mohou zájemci o 

výzvu podávat do 12. 5. 2026, 12:00 SEČ. 

 

Technologická agentura ČR (TA ČR) podpoří české uchazeče, kterými mohou být 

podniky a výzkumné organizace. Národní podmínky pro české uchazeče vycházejí 

z programu SIGMA (Dílčí cíl 4 – Mezinárodní spolupráce). Celková finanční částka 

podpory TA ČR pro české uchazeče v této výzvě je 1 500 000 €, z toho maximálně 

350 000 € na jeden projekt. Nejvyšší povolená intenzita podpory na českou stranu 

projektu je 80 % celkových způsobilých nákladů projektů. 

  

Témata výzvy (v originálním znění): 

1. Materials for energy storage and distribution systems 

2. Materials for energy conversion 

3. Innovative surfaces, coatings and interfaces 

4. Innovative functional materials with defined architectures 

5. Materials addressing environmental challenges 

6. Next generation materials for electronics 

 

Pro aktuální informace sledujte webové stránky www.tacr.cz nebo www.m-era.net.  

  

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou obrátit na pracovníky 

Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci. Těšíme se na spolupráci!  

Mgr. Eva Novosádová 

eva.novosadova@upol.cz 

tel. 58 563 1401 | mobil 733 690 742 

  

Zdroj: TAČR  

https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic1
https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic2
https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic3
https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic4
https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic5
https://www.m-era.net/joint-calls/joint-call-2026/topic6
https://www.tacr.cz/
http://www.m-era.net/
mailto:eva.novosadova@upol.cz
https://tacr.gov.cz/m-era-net-call-2026-mezinarodni-vyzva-v-oblasti-materialoveho-vyzkumu-a-inovaci-je-otevrena/
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AKTUÁLNĚ OTEVŘENÉ VÝZVY 
 

Marie Skłodowska-Curie Actions – COFUND
 

Uzávěrka: 8. dubna 2026, 17:00 

Akce COFUND poskytuje finanční prostředky na regionální, národní a 

mezinárodní program v oblasti vzdělávání a profesního rozvoje. Podporuje 

organizace, které chtějí vytvořit nebo posílit doktorské a postdoktorské programy, 

spolufinancuje vzdělávání výzkumných pracovníků a jejich kariérní rozvoj. 

Typy organizací, se kterými může COFUND spolupracovat: 

• vládní subjekty 

• regionální orgány 

• financující agentury 

• univerzity 

• výzkumné organizace 

• podniky 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Máte zájem se přihlásit? Průvodce podáním žádosti: ZDE. 

 

Marie Skłodowska-Curie Actions – STAFF EXCHANGES
 

Uzávěrka: 16. dubna 2026, 17:00 

Akce Staff Exchanges financuje krátkodobé mezinárodní a mezisektorové 

výměny pracovníků zapojených do výzkumných a inovačních činností zúčastněných 

organizací. Cílem je rozvíjet udržitelné projekty spolupráce mezi různými organizacemi 

z akademického a neakademického sektoru (zejména malými a středními podniky) se 

sídlem v Evropě i mimo ni. 

Staff Exchanges jsou otevřeny mezinárodním konsorciím univerzit, výzkumných 

institucí, podniků, malých a středních podniků a dalších neakademických 

organizací. Musí zahrnovat: 

• Nejméně tři organizace ve třech různých zemích, z nichž dvě musí být umístěny  

v jiném členském státě EU nebo v zemi přidružené k programu Horizont Evropa 

• Nad tento minimální počet je možná účast organizací z jakékoli země 

• Pokud jsou všechny zúčastněné organizace ze stejného odvětví 

(akademického nebo neakademického), alespoň jedna z nich musí být z 

nepřidružené třetí země 

https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/actions/cofund?
https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/actions/cofund/6-steps-to-prepare-your-application-cofund-call?
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Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Máte zájem se přihlásit? Průvodce podáním žádosti: ZDE. 

 

Innovative Health Initiative – Call 12
 

Uzávěrka: 21. dubna 2026 

Výzva IHI je jednostupňová výzva podporující ambiciózní výzkumné a inovační 

akce, které sdružují akademickou sféru, průmysl, poskytovatele zdravotní péče, 

regulační orgány a pacienty. Cílem je převést vynikající výzkum v oblasti zdraví do 

řešení, která fungují v reálném prostředí zdravotní péče. 

Návrhy předkládají velká konsorcia složená z více zainteresovaných stran. V rámci 

IHI Call 12 může o financování žádat široká škála subjektů jako příjemců: 

• univerzit a veřejných výzkumných organizací 

• malých a středních podniků a start-upů 

• neziskových organizací 

• nemocnic a poskytovatelů zdravotní péče 

• orgánů veřejného sektoru 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Témata výzvy a bližší informace naleznete v článku na webu PS UP: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – 2026 CORE Call
 

Uzávěrka: 28. dubna 2026 (česká část návrhu projektu) 

Hlavním cílem víceletého tematického programu financování CORE je posílit 

vědeckou kvalitu veřejného výzkumu v Lucembursku v oblasti prioritních 

výzkumných témat země. Výzva je vyhlášena v rámci iniciativy Weave – evropské 

iniciativy, jejímž cílem je financovat a podporovat excelentní mezinárodní výzkumné 

projekty hodnocené na principu Lead Agency (LA).  

K výzvě: 

• Předpokládaný počátek řešení v roce 2027 

• GA ČR v této výzvě vystupuje v roli partnerské organizace 

• V aplikaci pro podávání projektů GRIS je potřeba projekt založit ve výzvě Lead 

Agency – Partner Organization – 2027 – NCN (Poland)/FNR (Luxembourg) 

https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/actions/staff-exchanges?
https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/actions/staff-exchanges/6-steps-to-prepare-your-application-staff-exchanges-call
https://www.ihi.europa.eu/apply-funding/ihi-call-12
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/innovative-health-initiative-ihi-vyhlasila-12-vyzvu-k-predkladani-navrhu/
https://gacr.cz/mezinarodni-aktivity/la-spoluprace/
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• Projekty jsou max. tříleté, GA ČR umožňuje délku trvání projektu 24, nebo 

36 měsíců. Doba řešení musí být u všech řešitelů stejně dlouhá 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Bližší informace k výzvě naleznete v článku na webu PS UP: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – Standardní projekty
 

Uzávěrka: 31. března 2026 

Standardní projekty tvoří základ účelové podpory základního výzkumu v České 

republice. Jejich prostřednictvím je podporován nejlepší základní výzkum ve všech 

oblastech. Návrhy projektů s obvyklou délkou řešení 3 roky mohou podávat všichni 

badatelé a jejich týmy bez ohledu na délku jejich vědecké kariéry.  

K výzvě: 

 Projekty jsou hodnoceny na základě několikastupňového výběrového procesu 

 Libovolné téma projektu a způsob řešení 

 Jedna osoba nebo tým z jedné nebo více institucí 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – Mezinárodní projekty
 

Uzávěrka: 31. března 2026 

Návrhy mezinárodních projektů je možné podávat do soutěží vypsaných 

společně se zahraničními agenturami, se kterými má GA ČR uzavřenou dohodu 

o spolupráci. Návrhy projektů hodnotí buď obě agentury zároveň (bilaterální 

spolupráce), nebo jsou doporučeny k financování jen jednou agenturou a druhá její 

doporučení přejímá (Lead Agency spolupráce). 

 

Zapojené agentury na principu bilaterální spolupráce 

 Tchaj-wan – National Science and Technology Council (NSTC) 

 Jižní Korea – National Research Foundation of Korea (NRF) 

 

Vyhlášení veřejné soutěže Mezinárodní-bilaterální projekty 2027 

https://gacr.cz/vyzva-pro-podavani-lucembursko-ceskych-projektu-5/
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/gacr-vyzva-pro-podavani-lucembursko-ceskych-projektu/
https://gacr.cz/std-2027/
http://www.gacr.cz/mezi-bilat-2027/
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Zapojené agentury na principu Lead Agency 

 Rakousko – Austrian Science Fund (FWF) 

 Německo – German Research Foundation (DFG) 

 Polsko – National Science Centre (NCN) 

 Slovinsko – The Slovenian Research and Innovation Agency (ARIS) 

 Švýcarsko – Swiss National Science Foundation (SNSF) 

 Lucembursko – National Research Fund (FNR) 

 Chorvatsko – Croatian Science Foundation (HRZZ) 

 

Výzva pro podávání projektů na principu Lead Agency 2027 (GA ČR v roli hodnoticí 

agentury) 

Aktuální výzvy pro podávání projektů na principu Lead Agency (GA ČR v roli 

partnerské agentury) 

 

Další mezinárodní výzvy na základě spolupráce Lead Agency mohou být vypsány 

v průběhu roku. 

 

Grantová agentura České republiky – POSTDOC INDIVIDUAL 

FELLOWSHIP (PIF)
 

Uzávěrka: 31. března 2026 

Podporuje mezinárodní mobilitu badatelek a badatelů, kteří dokončili doktorské 

studium v posledních čtyřech letech. Výjezdový grant (OUTGOING) umožní výjezd na 

prestižní zahraniční pracoviště. Příjezdový (INCOMING) grant podpoří návrat či 

zahájení kariéry na pracovišti v ČR. 

POSTDOC INDIVIDUAL FELLOWSHIP INCOMING 2027 

 Všechny oblasti základního výzkumu 

 Pro návrat českých vědců ze zahraničí nebo pro příjezd zahraničních 

badatelů na česká pracoviště 

 Pro vědce max. do 4 let od získání titulu Ph.D. (nebo jeho ekvivalentu) 

 Projekt jednoho řešitele – předpoklad práce řešitele výhradně na tomto 

projektu 

 Doba řešení projektu — 3 roky (1095 dní) 

http://www.gacr.cz/vyzvy-la-2027/
http://www.gacr.cz/vyzvy-la-2027/
https://gacr.cz/aktualni-vyzvy/
https://gacr.cz/aktualni-vyzvy/
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Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

POSTDOC INDIVIDUAL FELLOWSHIP OUTGOING 2027 

 Všechny oblasti základního výzkumu 

 Umožňují realizaci vlastního vědeckého záměru prostřednictvím dlouhodobé 

zahraniční stáže v kombinaci s dokončením výzkumu na domácí instituci 

 Projekt jednoho řešitele – předpoklad práce řešitele výhradně na tomto projektu 

 Délka zahraniční stáže — 2 roky (730 dní) s následným dokončením projektu 

na pracovišti v ČR — 1 rok (365 dní) 

 Zahraniční stáž může být realizována pouze na jednom pracovišti 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – Návratové granty
 

Uzávěrka: 31. března 2026 

Umožní excelentním vědkyním a vědcům znovunastartovat kariéru po kariérní 

přestávce spojené s péčí o dítě či závislou osobu. Granty jsou určeny vědkyním 

a vědcům z českých institucí do 10 let od Ph.D. po kariérní přestávce. Délka trvání 

podpory bude 2 až 4 roky podle výše úvazku. 

K výzvě: 

 Všechny oblasti základního výzkumu 

 Pro návrat k vědecké kariéře pro vědce po kariérní přestávce, během které 

pečoval o dítě nebo jinou závislou osobu 

 Pro vědce max. do 10 let od získání titulu Ph.D. (nebo jeho ekvivalentu) 

 Libovolné téma projektu a způsob řešení 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – EXPRO
 

Uzávěrka: 20. dubna 2026 

Výzva je zaměřena na podporu výzkumných projektů s potenciálem zásadního 

průlomu v daném oboru. Soutěž je určena zkušeným badatelkám a badatelům, kteří 

mohou realizovat pětiletý projekt s podporou až 50 milionů Kč. Jednou z podmínek je 

i podání návrhu projektu Evropské výzkumné radě (ERC). 

https://gacr.cz/pif-in-2027/
https://gacr.cz/pif-out-2027/
https://gacr.cz/ng-2027/
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K výzvě: 

 Podporovány jsou projekty s předpokladem vynikajících mezinárodních 

výsledků 

 Libovolné téma projektu a jeho způsob řešení, a to ze všech oblastí základního 

výzkumu 

 Minimální úvazek řešitele a jeho odborných spolupracovníků je 0,5 

 Projekty jsou řešeny na jedné nebo dvou institucích 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Grantová agentura České republiky – Junior STAR
 

Uzávěrka: 20. dubna 2026 

Poskytuje možnost k vědeckému osamostatnění (včetně založení výzkumné skupiny), 

která do české vědy přinese nová badatelská témata. Soutěž je příležitostí 

pro excelentní začínající vědkyně a vědce do 8 let od Ph.D., kteří mají významnou 

zahraniční zkušenost a publikují v prestižních mezinárodních časopisech. 

K výzvě: 

 Projekty jsou řešeny na jedné instituci 

 Libovolné téma projektu a jeho způsob řešení, a to ze všech oblastí základního 

výzkumu 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Horizon Europe – Hop-on Facility
 

Uzávěrka: přihlášky je možné podávat flexibilně až do 24. září 2026 

Nástroj Hop-on umožňuje společnostem, vzdělávacím institucím a neziskovým 

organizacím ze zemí zapojených do programu Widening, mezi kterými figuruje i 

ČR, připojit se k probíhajícím projektům (tj. s již podepsanou grantovou dohodou) 

Horizon Europe v rámci pilíře 2 a programu EIC Pathfinder. 

K výzvě: 

• Předpoklad financování: 60 projektů 

• 200 000 až 600 000 eur na projekt 

https://gacr.cz/expro-2027/
https://gacr.cz/js-2027/
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• Hodnotí se inovační potenciál, přínos v rámci konsorcia a udržitelný dopad na 

místí struktury R&I 

 

Seznam projektů, kterých se lze zúčastnit v rámci programu Hop-on Facility. 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Bližší informace k výzvě naleznete v článku na webu PS UP: ZDE. 

 

Horizon Europe – Twinning 
 

Uzávěrka: 9. dubna 2026 

Cílem výzvy je posílit institucionální networking mezi výzkumnými institucemi 

zemí zapojených do programu Widening, který umožní přenos znalostí a 

dovedností, zvýší výzkumný profil instituce a jejich zaměstnanců a klade zvláštní důraz 

na posílení dovedností v oblasti řízení výzkumu a administrativy. 

K výzvě: 

• 100% míra financování v modelu lump sum 

• Doba trvání projektu může být až 3 roky 

• Jednodušší struktura projektu (bez nutnosti velkého počtu pracovních balíčků) 

• Pouze 1 reportovací období (na konci projektu) 

 

Plán Horizon Europe Widening pro rok 2026 bude převážně tvořen 

iniciativou Twinning, která má za cíl podpořit spolupráci mezi výzkumnými institucemi 

v zaostávajících členských státech EU a jejich špičkovými partnery.  

 

Celkový rozpočet výzvy HORIZON-WIDERA-2026-02 (Twinning) ve výši 264.5 milionů 

EUR umožní financování až 210 projektů s využitím rozpočtu projektu v rozmezí 0,8 

až 1,5 milionu EUR. 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Bližší informace k výzvě naleznete v článku na webu PS UP: ZDE. 

 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/horizon/hop-on
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-widening-participation-and-spreading-excellence/hop-facility_en
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/hop-on-facility-vyzva-2026-je-nyni-otevrena/
https://rea.ec.europa.eu/funding-and-grants/horizon-europe-widening-participation-and-spreading-excellence/twinning_en
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/twinning-stezejni-vyzva-he-widening-pro-rok-2026-je-nyni-otevrena-uchazecum/
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Horizon Europe – EIC Pathfinder Open 2026
 

Uzávěrka: 15. května 2026 

Výzva podporuje vysoce ambiciózní interdisciplinární výzkum, na jehož výsledku 

bude možné postavit průlomovou technologii nebo inovaci (např. projekty 

v oblasti deep tech). Zaměřuje se na výzkum a inovace v rané fázi (TRL 1–4) 

s rozpočtem až 4 miliony EUR na projekt. Návrhy musí být předloženy konsorciem 

nejméně 3 partnerů.  

V letošním roce čeká na žadatele několik novinek: 

 Výzva nově využívá financování prostřednictvím paušální částky neboli 

lump sum (v této souvislosti byl stránkový limit žádosti zvýšen na 22 stran) 

 Maximální výše příspěvku na projekt se zvedla na 4 mil. eur 

 Do portálu pro podání žádosti je možné připojit větší počet příloh 

(např. k etickým a bezpečnostním otázkám nebo přílohu s dalšími informacemi 

 

Detailní informace k výzvě a dokumenty pro žadatele naleznete: ZDE. 

 

Horizon Europe – Výzkumné infrastruktury 2026
 

Uzávěrka: 16. června 2026 

Výzkumné infrastruktury představují schéma Pracovního programu Horizon 

Europe 2026–2027 zaměřené na rozvoj, propojení a otevřenost národních 

i celoevropských výzkumných služeb – od tvorby základního poznání 

až po technologický rozvoj a inovace, v souladu s principy otevřené vědy. 

Co nabízí výzva pro rok 2026: 

 Výzva disponuje indikativním rozpočtem 294,90 milionu eur. Přibližně 50 % 

rozpočtu bude realizováno v režimu Lump Sum, tedy formou paušálního 

financování projektů 

 Financování je možné v typech projektů RIA (Výzkumné a inovační 

akce) i CSA (Koordinační a podpůrné akce), přičemž sazba financování 

je nastavena jednotně pro všechny subjekty ve výši 100 % způsobilých nákladů 

 Součástí letošní výzvy je také aktualizované hodnocení kritéria 

2 Impact (Dopad), které se uplatňuje u projektových typů RIA, IA, CSA 

i COFUND 

 Hodnotitelé budou zároveň klást větší důraz na zohlednění genderové 

dimenze v projektových návrzích 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-EIC-2026-PATHFINDEROPEN?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=relevance&keywords=EIC%20Pathfinder&isExactMatch=true&status=31094501,31094502&frameworkProgramme=43108390
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Podrobnosti výzvy naleznete v přiloženém PDF. 

 

MŠMT – ERC CZ
 

Uzávěrka: 31. března 2026 

Tento program cílí na podporu excelentního výzkumu na území ČR prostřednictvím 

projektů, které ve druhém kole hodnocení Evropské rady pro výzkum (ERC) získaly 

klasifikaci A nebo B, avšak nebyly financovány z důvodu omezených zdrojů.  

Podmínky pro podání projektů: 

 Projekt (původní) musel být podán českou právnickou osobou 

v rámci ERC Starting Grants, Advanced Grants nebo Consolidator Grants 

uzavřených vyhlášením výsledků po 29. lednu 2025 

 Projekt (původní) musel být ve druhém kole hodnocení ERC zařazen 

do kategorie A nebo B a neobdržel finanční podporu 

 Hlavní řešitel projektu musí být principal investigator původně podaného 

projektu ERC 

 

Podrobné informace o soutěži, způsobu podání a hodnotících kritériích jsou dostupné 

na webu MŠMT v zadávací dokumentaci programu ERC CZ. 

 

M-ERA.NET – Call 2026
 

Uzávěrka: 12. května 2026 

Mezinárodní výzva ERA-NET Cofund M-ERA.NET Call 2026 je zaměřena na podporu 

projektů v oblasti materiálového výzkumu a inovací. Národní podmínky pro české 

uchazeče vycházejí z programu SIGMA. Celková finanční částka podpory TA ČR na 

výzvu je 1 500 000 €, z toho maximálně 350 000 € na jeden projekt. Nejvyšší povolená 

intenzita podpory na českou stranu projektu je 80 % celkových způsobilých nákladů 

projektů. 

K výzvě: 

 Projekty mohou předkládat mezinárodní konsorcia složená minimálně ze tří 

způsobilých partnerů z nejméně tří zapojených zemí 

  TA ČR podpoří české uchazeče, kterými mohou být podniky a výzkumné 

organizace 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/HE_Vyzkumne_infrastruktury_2026-2027.pdf
https://msmt.gov.cz/vyzkum-a-vyvoj-2/10-verejna-soutez-ve-vyzkumu-experimentalnim-vyvoji-a
https://tacr.gov.cz/m-era-net-call-2026-mezinarodni-vyzva-v-oblasti-materialoveho-vyzkumu-a-inovaci-je-otevrena/
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Bližší informace k výzvě naleznete v článku na webu PS UP: ZDE.  

 

Kreativní Evropa Kultura – Malé projekty spolupráce
 

Uzávěrka: 5. května 2026 

Výzva podporuje projekty, do nichž jsou zapojeny organizace z kulturních 

a kreativních odvětví (s výjimkou audiovize) všech velikostí a z různých zemí a které 

se zaměřují na oborové nebo mezioborové činnosti. Návrhy by měly mít jasný rozměr 

přeshraniční spolupráce, neboť ta je jádrem projektů evropské spolupráce. 

K výzvě: 

 Nejméně tři partneři z nejméně tří účastnických zemí 

 Grant max. 80 % oprávněných nákladů nebo max. 200 000 eur 

 Tato kategorie je obzvláště vhodná pro podporu přístupu organizací na místní 

úrovni a podporu těchto organizací při vytváření nových partnerství a rozvoji 

nových aktivit a inovativních nápadů (např. festivalů, uměleckých veletrhů, 

výstav, představení atd.) 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE.  

 

Kreativní Evropa Kultura – Střední projekty spolupráce
 

Uzávěrka: 5. května 2026 

Výzva podporuje projekty, do nichž jsou zapojeny organizace z kulturních 

a kreativních odvětví (s výjimkou audiovize) všech velikostí a z různých zemí a které 

se zaměřují na oborové nebo mezioborové činnosti. Návrhy by měly mít jasný rozměr 

přeshraniční spolupráce, neboť ta je jádrem projektů evropské spolupráce. 

K výzvě: 

 Nejméně pět partnerů z nejméně pěti účastnických zemí 

  Grant max. 70 % oprávněných nákladů nebo max. 1 000 000 eur 

  Doba trvání projektů: max. 48 měsíců 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/m-eranet-call-2026-mezinarodni-vyzva-v-oblasti-materialoveho-vyzkumu-a-inovaci-je-otevrena/
https://www.kreativnievropa.cz/detail-vyzvy/projekty-evropske-spoluprace-2026
https://www.kreativnievropa.cz/detail-vyzvy/projekty-evropske-spoluprace-2026
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Visegrad fund – V4 Gen Mini-Grants
 

Uzávěrka: 15. dubna 2026 (registrace/draft do 1. dubna 2026) 

Grantová podpora umožní úspěšným žadatelům realizovat krátkodobou mobilitu 

mladých lídí v rámci zemí V4 (Česko, Maďarsko, Polsko, Slovensko) a Ukrajiny. 

Výzva představuje dostupnou příležitost, jak získat finance na výměnné pobyty či 

vzdělávací, sportovní a kulturní akce.  

K výzvě: 

 V žádosti je nutné si vybrat jeden z cílů grantového programu ze šesti 

nabízených oblastí nebo je možné vytvořit si svůj vlastní cíl 

 Každý projekt by měl respektovat následující zásady: Inclusiveness; 

Teaching and learning; Cross-border cooperation and good 

neighborhood 

 Finančí podporu můžete získat na široké spektrum společných aktivit, 

od odborných stáží, praktických workshopů, rozvoje udržitelnosti, či filmových 

a hudebních představení.  

 Podmínkou grantu je realizace alespoň jedné společné aktivity nebo 

recipročního výměnného pobytu (v délce maximálně 7 dní). 

 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

Bližší informace k výzvě naleznete v článku na webu PS UP: ZDE.  

https://www.visegradfund.org/apply/grants/v4-gen/
https://www.visegradfund.org/apply/grants/v4-gen/
https://www.visegradfund.org/v4-gen-apply
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/v4-gen-mini-grants-vyzva-nabizi-podporu-kratkodobe-mobility-mladych-lidi/
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POZVÁNKY 
 

Jarní série workshopů Jak na Horizont Evropa
 

Technologické centrum Praha organizuje jarní sérii interaktivních workshopů 

"Jak na Horizont Evropa", které zájemce provedou celým životním cyklem 

projektů od přípravy přes hodnocení až po úspěšnou realizaci. Workshopy jsou 

vhodné pro projektové manažery a manažerky či výzkumnice a 

výzkumníky projektů Horizont Evropa.  

 

Pokud chcete zvýšit své šance na úspěch v programu Horizon Europe, neváhejte se 

přidat. Informace o jednotlivých workshopech najdete zde: 

 

19. března: Duševní vlastnictví a smluvní vztahy (reserve list) 

14. dubna:  Jak připravit výzkumný projekt 

22. dubna: Hodnocení projektových návrhů 

23. dubna: Komunikace a diseminace výsledků 

28. dubna: Rozpočet a vykazování nákladů (reserve list) 

29. dubna: Příprava rozpočtu a řízení projektů lump sum (reserve list) 

30. dubna: Koordinace projektů (reserve list) 

 

Těšit se můžete na praktické tipy a osvědčené zkušenosti od expertů z praxe, 

inspirativní diskuse i prostor pro aktivní zapojení. Kromě nových znalostí si odnesete 

také cenné profesní kontakty a příležitosti k navázání spolupráce. 

 

Registrace 

- POZOR! Kapacita některých workshopů je již naplněná, přihlásit se ovšem 

můžete do reserve listu. 

 

Podívejte se na krátkou videopozvánku TC Praha, která vám přiblíží atmosféru a 

hlavní témata celé série. 

 

Zdroj: TC Praha  

https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1458/modul-3-dusevni-vlastnictvi-a-smluvni...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1454/modul-1-jak-pripravit-vyzkumny-projekt...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1456/modul-9-hodnoceni-projektovych-navrhu-horizont...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1455/modul-7-diseminace%2C-vyuziti-vysledku-a...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1429/modul-2-priprava-rozpoctu-a-vykazovani...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1431/modul-10-priprava-rozpoctu-a-rizeni...
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1430/modul-5-koordinace-projektu-horizont-evropa
https://geform.tc.cz/modul3IPR_jaro26
https://www.youtube.com/watch?v=6u2spc29Bu4&t=2s
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1458/modul-3-dusevni-vlastnictvi-a-smluvni...
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Online workshop pro žadatele ERC Advanced (mERCury)
 

Síť národních kontaktních pracovníků pro ERC (mERCury) pořádá online 

workshop zaměřený na přípravu projektů do výzvy ERC Advanced Grant. 

Webinář "Towards an ERC Advanced Grant: from groundbreaking idea 

to successful proposal" je určený výzkumníkům, kteří zvažují podání projektu 

do ERC Advanced Grant. 

 

Datum: 29. dubna 2026 

Čas: 10:00 – 13:00 

Forma: online 

Registrace (do 25. dubna): na akci je nutné se registrovat, REGISTRACE. 

 

Workshop účastníky provede celým procesem – od formulace skutečně průlomové 

výzkumné myšlenky až po porozumění hodnoticímu procesu Evropské výzkumné rady 

(ERC). 

Jedná se o cennou příležitost pro všechny, kteří chtějí lépe porozumět očekáváním 

ERC a zvýšit kvalitu svých projektových návrhů. 

 

Hlavní body programu 

 Akce nabídne vhled do přístupu ERC k „hraničnímu výzkumu“ (frontier 

research), 

 sekci věnovanou hodnotícímu procesu, 

 zkušenosti držitelů grantů ERC Advanced (napříč doménami Social Sciences 

and Humanities; Physical Sciences and Engineering; a Life Sciences), 

 Na akci vystoupí také ERC projektoví úředníci a členové ERC hodnotících 

panelů. 

 

Zdroj: mercuryncp.eu 

 

 

 

  

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=FgjCosZ-ekmt7riw9-RScUBx_wcNzJBAoEasmikwm1tUMk8xNklSRjZHQU9IUldMUFRYMFRaMEZJTS4u&route=shorturl
https://mercuryncp.eu/event/towards-an-erc-advanced-grant-from-groundbreaking-idea-to-successful-proposal/
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Informační zdroje 
 

 

www.psup.upol.cz    

www.horizontevropa.cz 

www.tc.cz 

www.czelo.cz 

www.tacr.cz 

www.gacr.cz 

www.dzs.cz 

www.msmt.cz 

www.opjak.cz 

www.optak.gov.cz 

www.vedavyzkum.cz 

www.azvcr.cz 

www.cz-pl.eu 

www.sk-cz.eu 

https://www.sfzp.cz/ 

https://mk.gov.cz/ 

http://www.eeagrants.cz/ 

https://eagri.cz/public/portal/ 

https://ec.europa.eu 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home 

Interreg Danube Region (interreg-danube.eu) 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/ 

https://www.planobnovycr.cz/ 

  

http://www.psup.upol.cz/
https://www.horizontevropa.cz/cs
https://www.horizontevropa.cz/cs
http://www.tc.cz/
https://www.dzs.cz/czelo
https://www.dzs.cz/czelo
http://www.tacr.cz/
http://www.gacr.cz/
http://www.dzs.cz/
http://www.msmt.cz/
https://opjak.cz/
https://optak.gov.cz/
http://www.vedavyzkum.cz/
https://www.azvcr.cz/
http://www.cz-pl.eu/
http://www.sk-cz.eu/
https://www.sfzp.cz/
https://mk.gov.cz/
http://www.eeagrants.cz/
https://eagri.cz/public/portal/
https://ec.europa.eu/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
https://interreg-danube.eu/
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/
https://www.planobnovycr.cz/
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V případě jakýchkoliv Vašich dotazů k výzvám, dokumentům, akcím, k přípravě 

či realizaci projektů financovaných z národních i mezinárodních grantových 

zdrojů se neváhejte obrátit na pracovníky Projektového servisu.  

Rádi Vám poradíme a pomůžeme! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakce 
 

Projektový servis UP 

Křížkovského 511/8, 779 00 Olomouc 

www.psup.upol.cz 

https://www.upol.cz/ps/kontakty/
https://www.upol.cz/ps/
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